

家里安上液晶电视、空调 村道硬化 装了路灯

乡村富美 孩子都愿回来过节

■记者 王萍

村容村貌、村风民俗、乡村道德、生活方式、平安村庄、文化惠民让“乡村文明行动”点亮农民新生活,使乡村彰显“内在美”。市中区把握“城乡环卫一体化”推进“乡村文明行动”发展,让乡村有外表更有内涵。



共建卫生城市 扮靓文明家园

据了解,此次行动各乡镇及光明路街道共配备保洁人员677名,垃圾车65辆,村居保洁车451辆,密闭式垃圾收集箱334个,垃圾桶3.3万余个。已完成道路硬化130万平方米、绿化32.9万平方米、粉刷美化立面146万平方米。安装照明设施5684盏,强化环卫工作资金保障,目前全区城乡环卫一体化工作已累计完成投资8778余万元。区级财政为先期开展环卫一体化的109个村居,每个村拨付2万元启动资金。全区214个自然村实行了环卫一体化管理。深入开展农村环境“五化”整治,集中整治村容村貌。配套完善农村道路、供排水、公厕等基础设施,大力开展乡镇驻地、村容村貌环境整治。

加大财政投入,完善农村文化广场、文化长廊、文明一条街、农家书屋等文化设施建设,精心打造税郭镇三屯村、永安乡天桥村、西王庄乡前小湾村等15个“乡村文明家园”。按照“打造点、延伸线、形成带、拓展

面”的创作思路,对抱犊崮旅游大道沿线示范村进行整体规划和治理,形成连线成片的“乡村文明行动”创建典型。

沿着干净整洁的水泥路走进雷村社区,以往的垃圾“死角”和“三大堆”不见了踪影,房前屋后树木成荫、绿化带修剪整齐,沿街粉刷一新,花草随风拂动,随时可见清洁工人打扫的身影。“村里配套了垃圾统一清运,乡村的生活更加卫生了。”示范村雷村村民高兴地说。

据记者了解,市中区对辖区村庄主要交通道路、村庄内外的生活垃圾和建筑垃圾进行了彻底清理整治,共清理各类垃圾20余万立方米。在街道投资建设了生活垃圾转运站,把行政村全部纳入环卫一体化管理,实现了生活垃圾统管统运、日产日清。办事处的市级文明生态村改造硬化道路,栽植各类绿化苗木,绿化面积10万多平方米。各村主要街道都安装了路灯,村内主要道路两旁进行了美化,

粉刷墙壁、喷刷宣传标语、建设文化墙等,修建文化墙5000多米。

不少村里墙上都挂着“善行义举”四德榜。记者看到,在四德榜上,分别展示出符合“个人品德”、“家庭美德”、“职业道德”、“社会公德”的人员名单,在每个人名后面,还对他们是否给家人提供生活保障、是否给予精神慰藉、是否争气回报父母进行测评。“这都是我们村里的榜样和骄傲。”雷村村主任指着墙上的四德榜说。

在其他村,村民生活也有了很大新变化。“虽然是在农村,但环境生活现在也很舒服,农村空气好,现在配套设施也很完善,家里都安了太阳能热水器,液晶电视、空调也样样不落。现在孩子们都愿意回老家过节了。”齐村老先生王厚坤说,“村里环境变好了,农村生活也变得充实多了,早上起来锻炼身体,晚上就在门前聊聊天解解闷。”

住建局帮扶

村民告别“泥土路”

晚报讯(记者 岳娜)“现在,我们村的多条泥土路变成了水泥路,老百姓太高兴啦,我们终于告别了雨天走泥路的生活了。”11月2日,家住峄城区峨山镇罗藤村的村民宋先生高兴地说道。

峄城区峨山镇罗藤村位于我市峄城区和临沂市兰陵地区交界处,经济基础薄弱,村内主要道路为多年前硬化的水泥路,辅路多为泥土路,百姓出行极为不便,生产、生活受到了极大影响。为方便村民出行,提高村民生活质量,市房管局确定了实施村内道路硬化工程的帮扶项目,计划在村内建设两横五纵总长2.16公里的水泥道路,预计总投资75万余元。该项目是推动罗藤村发展、创建社会主义新农村的一个重要项目,将对罗藤村的发展产生深远的影响。

小伙吸毒成瘾

宾馆内被抓

晚报讯(特约记者 王雪纯 赵怀朴)“90后”小伙张某,在同龄人憧憬美好理想的时候,却沉浸在吸毒的“兴奋”中,最后落入法网。近日,荆河派出所民警通过清查宾馆将正在吸毒的张某抓获。

家住官桥镇某村22岁的张某,高中毕业后一直处于失业状态,因此结交了一群“社会”上的朋友,一次朋友聚会时在KTV唱歌过程中,张某听朋友说到“溜冰”(吸毒)能有一种飘飘欲仙的感觉,能让你摆脱一切痛苦,后张某便在网上购买了毒品。为了寻求刺激,受好奇心驱使他第一次吸食了毒品。就是这一次好奇,张某的人生开始转折,走向歪道,每到心情不高兴,为摆脱郁闷的心情,张某就要吸毒。

10月23日,刘某因琐事和家人发生争执,后来荆河路附近某旅社内吸毒,当日,民警在对该旅社清查时,发现张某神色慌张,卧室的桌子上摆放着一个饮料瓶,瓶盖上捣出1个眼,插着1根吸管,明显是一个自制的“冰壶”吸毒工具,并当场从房内搜出有2个装有可疑白色粉末的小塑料袋等物品。随后,张某被带到派出所进行调查,经过对其尿检,结果呈阳性,张某对自己吸食毒品的违法行为,供认不讳,被抓后,张某表示非常后悔,自己多次痛下决心戒掉毒品,可是每次都抵挡不住诱惑。目前,张某因涉嫌吸毒已被公安机关行政拘留。

吸毒对社会的危害是不容忽视的,在此民警也提醒广大市民,不管是青少年,还是成年人,都要远离毒品,认识到毒品的危害性,为了自己、为了家人、为了社会,远离毒品。

环卫工 客串搬运工

近日,在市中区西昌路与君山路路口向北不远处,两名环卫工联手将路中间一歪倒的道路指示牌抬至路旁。一名环卫工表示,他也不知牌子是何时歪倒的,只是怕影响车辆的行驶安全,所以就赶忙喊同事先把它抬到路边上。(记者 王龙飞 摄)



注重培养孩子的自信与创意

留学生引进韩国理念办画室

短短1年半的时间,一个大学生带领她的小小团队创造了一个美术培训界的神话。一套普通公寓办起美术工作室、教学生学画,家住滕州市塔寺北街的韩国留学生冯慧创业之路走得稳固。走进她的工作室,首先映入眼帘的是墙壁上学生的作品。



“从一名刚留学回来的大学生,到一位工作室负责人,完全是受姐姐的影响。”冯慧说,“选择开美术工作室,并不是为了赚钱,而是想坚持做自己喜欢的事情。”1年半的时间里,从最初20多人到现在的160多人,冯慧在拼搏奋斗中体会着创业的苦与乐,也成就了一个大学生自主创业的典范。

据了解,冯慧刚从韩国留学回来时,听到姐姐说要创办创意美术工作室,当时就很赞同,“因为滕州众多美术机构大多以营利为主,而且都是简笔画,老师画好图样,让孩子比着画。”冯慧说,这样严重扼杀了孩子的想象力、创造力及自信心。因为不同年龄阶段有不同的引导方向,美术教育应以引导为主,让孩子画出自己的认知,加入自己

的感受。自己总结应该怎么画,培养孩子的独立性和自信心,而不是依附别人的夸奖。

后来,和姐姐运用她在韩国带来的新颖教学法和课程理念,进行教学实践,一起研究课程。她一直认为,要把孩子的思维拓展训练放在首位,以引导式的教学,挖掘孩子们绘画过程中更自由的想象力。于是,便有了全国唯一一个自主研发的课程:TCT创意综合课。

当谈及对孩子绘画教育的建议时,冯慧激动地告诉记者,画画不以“像不像”为评判标准,画画也没有硬性的评判标准,一幅好的儿童画主要看画面是否生动,有想象力,有创意,是否表达了孩子自己的情感,这些是很重要的。

日前,在滕州,还是有很多家长不理解孩子“乱画的画面”,而是要求跟老师学,而且要画的像才行。针对此情况,冯慧表示,很是无能为力,只有家长意识提高了,孩子才能有更自由的发展空间,会有自己对绘画的独特见解。工作室有一个四年级的小朋友,在此之前,一直没学过画画。第一次上课是有关花

瓶的课题,她就问我,“老师,能在花瓶底下养小金鱼吗?”听到这里,冯慧就知道这个孩子的想象力没有被限制。因为学过简笔画的孩子大部分说的话是,“老师,我不会画,老师没教过。”但是,实际上,孩子们没有不会画的,凡是见过的东西,他们都可以画出来,只不过是使用他们自己的方式。

正因如此,前来学习的孩子越来越多,而且大部分都是家长介绍过来的,只要来过这里学习的孩子,家长们都啧啧称道,还都会介绍更多的熟人朋友让其孩子过来学习绘画。如今,这些孩子和家长,几乎都和冯慧结成了朋友。

据悉,她们也有公益项目,针对一些贫困家庭的学生,可以免费试学,同时还经常去农村给留守儿童授课,带去温暖。问起冯慧后期有什么打算,她激动地告诉记者,“希望让更多的孩子们都能接受正确的美术教育,用绘画表达自己情感,而不是被传统的模仿绘画扼杀了想象力。”

(特约记者 郭潇繁 王辉)

心脑血管病

冬季健康头号杀手

有四大原因造成冬季是心脑血管的头号杀手:第一,冬季血管脆弱,极易破裂;第二,血管因寒冷会收缩,造成血管阻力增加,心脏负荷增加,增加脑溢血和心肌梗塞发作的机会;第三、寒冷的时候,活动力减少,包括脑、心肌、内脏血液灌注因而减少;第四、冬季因排汗减少,水也比较少喝,尤其老年人口渴的感觉差,水分摄取不足,血液黏稠度增加,血栓容易形成,增加脑梗塞和心肌梗塞发作的机会。

十八大报告指出,建立全面医疗保障体系,其中尤以预防为主。对于心脑血管而言,复方丹参片具有很好的抗凝作用,不但可以增加血管的韧性和柔顺度,而且可以促进心、脑血流量,提高供氧和能量,而且价格便宜,及早服用,提前预防,可大大降低重大心脑血管疾病的发生。

作为第一品牌的白云山复方丹参片是拥有防治老年痴呆专利(专利号:ZL200310112427.2)的药物,主要中药材来源于GAP基地,从而使药品从源头上得到了保证。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率高。作为预防用药,许多消费者碰到药店搞优惠活动而多买,在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,过期均可旧换新,让每一个消费者感受到白云山和黄中药“永不过期的关爱”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。